



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/2000/42
20 January 2000
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СЕНЕГАЛА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 18 ЯНВАРЯ 2000 ГОДА НА ИМЯ
ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Имею честь настоящим препроводить письмо Президента Республики Сенегал г-на Абду Диуфа на Ваше имя по поводу пандемии СПИД, которое идет в развитие состоявшихся в Совете Безопасности 10 января 2000 года прений по вопросу о последствиях СПИД для мира и безопасности в Африке (см. приложение).

Прошу Вас распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности.

Ибра Деген КА
Посол

Приложение

Письмо Президента Республики Сенегал на имя Генерального секретаря

Пандемия СПИД

Надежды, зародившиеся в связи с целью обеспечения "здоровья для всех к 2000 году", поставленной международным сообществом в Алма-Ате, сегодня вновь поставлены под сомнение, причем не из-за недостатка существенных усилий, согласованных государствами и сообществами, а скорее из-за возникновения пандемии СПИД, которая затемнила весь небосклон в конце столетия.

По сути дела, уже не осталось никаких сомнений в том, что эпидемия ВИЧ/СПИД – это не просто проблема общественного здравоохранения. Это – особенно для нашего континента, за которую ему приходится платить тяжелую дань, – проблема развития, проще говоря – проблема будущего. Поэтому отрадно то, что Организация Объединенных Наций осознала всю ту угрозу, которую эта болезнь создает для развития человечества, и решила координировать усилия учреждений системы Организации Объединенных Наций в рамках Объединенной и совместно организованной программы Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИД (ЮНАИДС).

Вам, несомненно, известно, что еще в 1992 году по нашей инициативе мои коллеги и я приняли в ходе Встречи на высшем уровне Организации африканского единства в Дакаре резолюцию, признающую ВИЧ/СПИД как подлинную угрозу для будущего континента и обязующую наши государства прилагать все усилия для ограничения масштабов и последствий этой эпидемии.

Следует признать, что эта резолюция не вызвала во всех отношениях желательной реакции. Именно по этой причине перед лицом складывающейся тревожной ситуации моя страна, Сенегал, несмотря на существующую в ней относительно благоприятную эпидемиологическую ситуацию, начала заблаговременно и решительно принимать широкие межсекторальные и multidisciplinary меры.

По сути дела, с момента появления первых случаев заболевания СПИД в стране начала осуществляться национальная программа борьбы против СПИД. Осуществлению этой программы, несомненно, способствовала благоприятная с точки зрения наличия соответствующих структур ситуация, сложившаяся еще до возникновения этой эпидемии. По сути дела, помимо принятия и осуществления, начиная с 1970 года, новой политики в отношении переливания крови посредством создания многочисленных банков крови, можно говорить об интеграции усилий по борьбе с заболеваниями, передаваемыми половым путем, с деятельностью по планированию размеров семьи. К этому можно добавить и то, что сенегальское общество воспитано в духе традиционных и религиозных моральных ценностей.

В медико-санитарном отношении интеграция мер по борьбе с заболеваниями, передаваемыми половым путем, со стратегиями по предотвращению ВИЧ/СПИД произошла сразу же после создания Национального комитета по борьбе со СПИД. Гарантии безопасности при переливании крови очень быстро усилились за счет начала реализации на коммерческой основе анализов для обнаружения ВИЧ (следует напомнить, что именно в Сенегале исследователи впервые доказали существование второго типа ВИЧ). Начиная с 1990 года обеспечен общий доступ к презервативам, и за десять лет распространение и продажа презервативов в Сенегале возросли в десять раз.

Если говорить об информации, образовании и коммуникации, то с 1992 года Сенегал включил в программы начальной и средней школы сексуальное просвещение юного поколения по проблемам распространения ВИЧ, и в 1997 году в государственных и частных учебных заведениях было распространено более 130 000 школьных учебников, посвященных информации, образованию и коммуникации в связи с ВИЧ/СПИД.

Несколько сот неправительственных организаций (НПО) и ассоциаций вовлечены в борьбу со СПИД. Лица, пораженные ВИЧ, создали свои ассоциации и активно участвуют в борьбе против СПИД. Неформальный и профессиональный сектор широко охвачен усилиями по мобилизации общин и кампаниями по привлечению внимания к этой проблеме. О таком широком отклике на эпидемию можно также судить и по тем десяткам тысяч информационно-пропагандистских материалов (брошюр, наставлений, видеоматериалов, плакатов . . .), которые были выпущены Национальным комитетом по борьбе со СПИД и связанными с ним ассоциациями.

Политический диалог также представляет собой одну из основных стратегий по борьбе с ВИЧ/СПИД в Сенегале. Начиная с 1988 года проводятся семинары, учебные занятия и прения с участием общинных руководителей, религиозных деятелей, парламентариев и специалистов (журналистов). В рамках этой напористой информационно-пропагандистской деятельности политические и религиозные руководители самого высокого уровня взяли на себя многочисленные публичные обязательства и выступили в средствах массовой информации с призывами к борьбе против СПИД (официальные выступления, проповеди в церквях и мечетях, радиопередачи, пропагандистские материалы и т.д.). Каждый из них, в зависимости от своих моральных устоев, ратует за надежные средства предотвращения ВИЧ/СПИД: с одной стороны, за "моральные презервативы" (сексуальное воздержание, супружеская верность) и, с другой – за механические презервативы (кондомы).

Сегодня к задаче сохранения достижений первого десятилетия усилий по предотвращению, отражением которых является низкий и стабильный уровень заболеваемости (примерно 1 процент от общей численности населения), добавляется задача обеспечения доступа к новым антиретровирусным методам лечения, и в этом отношении возникает новый разрыв между богатыми странами и развивающимися нациями, в которых проживает большая часть инфицированного населения. В этой новой борьбе Сенегал также изъявил желание быть в первых рядах, выступив с инициативой обсуждения вопроса о внедрении этих новых молекул на африканском континенте. Эти обсуждения привели к инициативе ЮНАИДС, которой уже воспользовались две африканские страны. В рамках своих последовательных и постоянных усилий Сенегал выделил новые значительные финансовые средства для того, чтобы позволить лицам, больным ВИЧ/СПИД, получить доступ к таким методам лечения.

Отрадные результаты, достигнутые моей страной в этой борьбе против ВИЧ/СПИД, привели к тому, что ЮНАИДС присудила мне и моему коллеге, Президенту Уганды Йовери Мусевени, свои первые почетные награды в борьбе против СПИД. Но мы далеки от самодовольства, поскольку мы осознаем, что эта награда побуждает нас принимать неослабные и более активные усилия, ибо сейчас как никогда прежде необходимо проявлять бдительность. История всех болезней учит нас тому, что, как только бдительность ослабевает, тут же вспыхивают инфекции.

Для меня это также возможность воздать должное всем нашим международным, многосторонним и двусторонним партнерам, которые поддерживали нас в этой борьбе и без помощи которых некоторые из указанных результатов не были бы достигнуты. Мы можем рассчитывать на престиж и влияние Вашей организации, с тем чтобы она обратилась от нашего имени ко всем нашим партнерам и выразила им нашу признательность и нашу твердую решимость постоянно наращивать усилия для сохранения достижений развития и для гарантирования грядущим

поколениям светлого будущего, не омраченного призраком этой пандемии и всех связанных с ней болезней.

Вы можете быть уверены в том, что в моем лице Вы всегда найдете верного пропагандиста борьбы со СПИД, в частности среди других глав государств и во всех региональных, африканских и международных организациях.

Абду ДИУФ
